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Ortamin sicakh@ arttikgca sesin yayilma hizi-
nin artma sebebi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A) Sicaklik artigiyla maddenin tanecik blyUkli-
ginin degigmesi

B) Sicaklik artigiyla maddeyi olugturan tanecikle-
rin hareketliliginin artmasi

C) Sicaklik artigiyla maddeyi olugturan tanecikler
arasi uzakh@in degigsmesi

D) Sicaklik artigiyla maddenin genlegmesi

"8/C sinifi 6grencileri beden egitimi dersinde ara-
lannda yanm metre mesafe olacak gekilde tek
sira olugturmusglardir. En bagta bulunan 6gren-
cinin elindeki top, elden ele siranin en sonunda-
ki 6grenciye kadar ulagtinimig ve topun ulagma
siresi kronometre ile Si¢iimisgtir. Bu etkinlik her
seferinde aralanndan birer 6grenci gikartilarak
tekrarlandiginda topun siranin sonundaki 6gren-
ciye ulagma siresinin arttig: gézlemlenmigtir.”

Buna gore yapilan etkinlik, sesin yayilmasina
benzetilecek olursa asagidaki sonucglardan
hangisine ulagilabilir?

A) Sesin sirati, katilarda en fazla, gazlarda ise
en azdir.

B) Sicaklik artigi, sesin iletim hizini arttinr.

C) Ortamin yogunlugu azaldikga sesin o ortam-
daki yayilma sirati artmaktadir.

D) Ses, en hizl boslukta yayilir.

# canlisi: Viicudunda biriken zararll madde mik-
tan en fazladir.

B canlisi: Giines enerjisini kullanarak besin ire-
tir.

@ canhisi: Canli kalintilarini aynigtinr.

* canlisi: M canlisi ile beslenir.

4, W, 0, » sembolleri ile gosterilen canhlar
uygun basamaga yerlestirildiginde besin pira-
midinin son gériinimi agagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmigtir?

Yukanda karbon donglisini anlatan resimde
@, B ve « sembolleri ile gosterilen yerlere ya-
zilmas: gereken olaylar hangi segenekte dog-
ru olarak verilmigtir?

@ | | *
A) Terleme Solunum Fotosentez
B) Fotosentez Solunum Yanma
C) Fotosentez Terleme Yanma

D) Solunum Fotosentez Yanma

Sekil 2
Bir igik igiminin K, L ve M ortamlanndaki gecigleri
gosteriimigtir,

K M M L

Buna gore |, Il ve lll ile numaralandinimig di-
zeneklerde goziemcinin cismi gordigi konum
ile ligili agagidakilerden hangisi dogru veril-
migtir?

|
A) Daha Daha

Oldugu
yerde
B) Daha Daha

yakinda

C) Daha

D) Daha

yakinda
Daha
uzakta
Daha
yakinda uzakta

Pense Masa

El arabasi Digli gark

Yukandaki panoda verilen basit makinelerden
kag tanesi kaldirag olarak kullanilabilir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

/N
Kalin kenarli
mercek

Odak noktalan c¢akigik olan ince ve kalin kenarl
mercek ile yukandaki dizenek kurulmusgtur.

1111 ince kenarli mercegin odak noktasindan
(F) gonderildikten sonra sirasiyla numaralandi-
nimis yollanin hangilerini izleyerek kalin kenarl
mercedi terk eder?

A 1,3
C)2,3

B)1,5
D)2, 4

10.

.-

Besin zincirindeki herhangi bir canlinin sayisinda
artma ya da azalma oldugunda, besin zincirindeki
tiim canlilar bu durumdan etkilenir.

Buna gére, yukandaki sekilde verilen besin zinci-
riile ilgili agagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Yilanlanin azalmas, farelerin artmasina sebep
olabilir.

B) Cekirgelerin artmasi, farelerin artmasina se-
bep olabilir.

C) Akbabalarin artmasi, yilanlann artmasina se-
bep olabilir.

D) Cekirgelerin azalmasi, yesil bitkilerin artmasi-
na sebep olabilir.

Ayni bitkiye ait kok ve yaprak hiicrelerinde
meydana gelen mitoz bolinme sonucunda
olusgan hiicrelerle ilgili olarak;

|. Kromozom sayilan
Il. Sitoplazma miktarlan
lll. Organel sayilan
ozelliklerinden hangileri farklilik gosterebilir?

A) Yalniz Il
C) llve lll

B) lvelll
D), ltvelll

Boya maddeleri

ilaglar

Temizlik Grinleri
Otomobil yedek parcalar

Yukanda verilen drinlerden kac¢ tanesi
Tirkiye'de dretilen kimya endistrisi Griinle-
rindendir?

A)1 B)2 C)3 D)4

Toprak alkali metaller bilegik olugtururken
.. % verir.

- Alkali metaller ..l.. egilimindedir.

- 7A grubu elementlerine ..@.. denir.

Yukanda *, B ve ® sembolleriyle belirtilen
yerlere gelmesi gereken kavramlar hangi se-

genekte dogru verilmigtir?
* n L]

A) | 2 elektron elektron alma | halojen

B) | 2 elektron elektron halojen
verme

C) | 1 elektron elektron alma | alkali metal

D) [ 1 elektron elektron toprak alkali
verme metal
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Kimyasal Degisimler Tepkime
- a. Asit-baz
1. Demirin paslanmasi (Notrlesme)
2. HNO, ile Al tepkimesi b. Yanma
3. HCl ile NaOH tepkimesi | c. Asit-metal

Yukandaki tabloda bazi kimyasal degigim 6rnek-
leri ve bu degisimlere sebep olan tepkimeler kari-
gtk olarak verilmigtir.

Buna gore, kimyasal degisimlerin tepkimeler

ile dogru eslestiriimis héli asagidakilerden
hangisidir?

A)1-b B)1-c
2-c 2-a
3-a 3-b

C)1-a D)1-b
2-c 2-a
3-b 3-c

13. I. Cam atiklar
Il. Metal atiklar
IIl. Kagit atiklar

Yukarnda numaralandinlarak verilen atik Griin-
lerden hangileri geri donligimde yeni Grinler
olugturmak icin kullanilir?

A) Yalmz |
C) llvelll

B) I ve lll
D)L, ltvelll

14.

Yukandaki deney diizeneginde farenin bulundu-
gu kapali ortama kire¢ suyu yerlegtirilmigtir.

Yukandaki deney dizeneginde farenin ger-
ceklestirdigi solunumia ilgili olarak;

I. Deney dizenegindeki farenin bir sire sonra
sadece oksijensiz solunum yapmaya bagla-
masi

Il. Kire¢ suyunun bulanmasi

lll. Deney dizenegindeki oksijen miktannin za-
manla azalmasi

olaylarindan hangileri gerceklegir?
A) lvell B) lvelll
C) livelll D)L, ltvelll

15.

L’- Glikoz —Yl- ATP

Canhlardaki enerji dénlisumini o&zetleyen
sema lle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Y olayini sadece mitokondrisi olan canlilar ya-
pabilir.

B) X olay: sadece bitkilerde gergeklegir.

C) Y olayinda 11k enerjisi kimyasal bag enerjisi-
ne déndsdr.

D) X olayini sadece klorofili olan canlilar yapabi-
lir.

16. Ogretmen, tahtaya biyoteknoloji alaninda yapilan
caligmalarla ilgili agagidaki 6rnekleri yazmigtir.

I. Yeni genler eklenerek bitkilerin zararl bo-
ceklere dayanikh hale getiriimesi
Il. insanlarda ag: etkisi gdsterecek muz ve
elma gibi meyvelerin geligtiriimesi
Il. Yiiksek verimli ve kurakliga dayanikli bitki-
ler Gretilmesi
IV. Agilarin ve hormonlarin dretilmesi

Biyoteknolojinin uygulama alanlarindan han-
gisi tanm veya gida ile ilgili degildir?

Al B) Il cym D) IV
17.
> >
X Goéz z Goz
Y Y
__® | | ® |

X ortamindan, Y ortamina bakan bir gézlemci K
cismini oldujundan daha yakinda gorirken; Z
ortamindan, Y ortamina baktiginda ise K cismini
oldugundan daha uzakta gbriyor.

Buna gore;

I. Ortamiann yoguniuklan arasindaki iligki
Z > Y > X geklindedir.
Il. Ig1§in bu ortamlardaki siratieri arasindaki ilig-
ki X > Y > Z geklindedir.
Ill. X ortamindan Z ortamina bakan bir gdzlemci
cisimleri oldugundan daha uzakta gorir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B) lve lll
C) livelll D)1, lvelll
18. Mavi Kirmizi Mavi
Sekil |
Mavi Kirmizi Mavi

Sekil Il

$ekil I'deki K, L ve M sivilanina, izerlerinde belirti-
len renklerde turnusol kagitlan batinidiginda Sekil
I'deki gibi turmusol kagitlanmin renginde degisim
olmadi§i gdzleniyor.

Buna gére, asagidakilerden hangisi kesinlikle
yanhgtir?

A) Lile M kangtinidiinda tuz ve su olugur.
B) Kile M arasinda nétrlegme tepkimesi olur.
C) K'nin pH degeri 7'dir.

D) L'nin pH degeri 7'den kiguktir.

19.  Elektron sayisi
4

» Zaman

0
Aralaninda bilegik olugturan X ve Y elementierinin
elektron sayilanndaki degigim grafikte gosteril-
migtir.

Grafige gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) X elementi 1A grubundadir.
B) Y elementi -2 degerlik alir.
C) Bilegik, kovalent yapilidir.
D) Y elementi 6A grubundadir.

» 9K
Mor Mavi  Yesgll Kirmiza rengh
Fotosentez hiz
4
2% 30 > (*C)

I$1gin rengi ve ortamin sicakhiginin fotosentez hi-
zina etkisi yukandaki grafiklerde verilmigtir.

Kirmizt Mor Yesil Yesil
151k 151k 151k 191k

S N T
NN

20°C 25°C 15°C 20°C
Yeterlisu Yeterlisu Yeterlisu Yeterlisu

Buna gore, sekildeki 6zdes bitkileri belirtilen
kosullarda bekleten Didem, bir siire sonra bu
bitkileri tarttginda agirhklan arasindaki iligki

asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A Y>X>Z>T
C)Y>X>T>2

By X>Y>T>2Z
D)T>Z>Y>X



